

संक्षिप्त खबर

## बिहार के सरकारी विद्यालयों में बच्चों को अब उपलब्ध कराया जाएगा पका-पकाया भोजन

दैनिक बिहार पत्रिका/पटना

बिहार के सरकारी विद्यालयों में मध्याह्न भोजन के लिए खाना बनाने की परंपरा को समाप्त किया जाएगा। शिक्षा विभाग ने पीएम पोषण योजना के तहत एक नया प्रयोग शुरू किया है। इस प्रयोग के तहत मध्याह्न भोजन व्यवस्थापक के माध्यम से बच्चों को पका हुआ भोजन उपलब्ध कराया जाएगा। इस योजना से रसोइयों को भी लाभ होगा। उन्हें व्यवस्थापक बनने का मौका मिलेगा। हालांकि, व्यवस्थापक बनने के लिए उन्हें स्नातक की डिग्री होनी जरूरी है। पहले चरण में 10 जिलों के 20 पंचायतों के सभी स्कूलों में यह योजना लागू होगी। इन जिलों में मधुबनी, दरभंगा, मुजफ्फरपुर,



गया, वैशाली, पूर्वी चंपारण, पूर्णिया, भागलपुर, लखीसराय और औरंगाबाद शामिल हैं। बच्चों और शिक्षकों का समय बचेगा। पहले विद्यालयों में भोजन बनाने में काफी समय लगता था।

अब बच्चों को पका हुआ भोजन मिलेगा, जिससे बच्चों और शिक्षकों के पास पढ़ाई के लिए ज्यादा समय होगा। जो रसोइया स्नातक हैं, उन्हें व्यवस्थापक बनने का मौका मिलेगा।

व्यवस्थापक भोजन की गुणवत्ता पर ध्यान देंगे। व्यवस्थापक के लिए कम से कम स्नातक की डिग्री होनी चाहिए। मध्याह्न भोजन योजना में काम करने वाले रसोइयों को प्राथमिकता दी

जाएगी। व्यवस्थापक को भोजन की खरीदारी, भोजन बनवाना, बच्चों को भोजन खिलाना और रसोई घर की साफ-सफाई जैसी जिम्मेदारियां निभानी होंगी। व्यवस्थापक को अपने मौजूदा काम के साथ-साथ यह काम करना होगा। उन्हें इसके लिए अलग से कोई वेतन या भत्ता नहीं दिया जाएगा। इसके साथ ही प्रत्येक पंचायत के लिए एक सहायक व्यवस्थापक भी होगा। सहायक व्यवस्थापक के लिए कम से कम मैट्रिक या इंटरमीडिएट पास होना जरूरी है। यह योजना बिहार के बच्चों के लिए एक बड़ी उपलब्धि है। इससे बच्चों को स्वस्थ भोजन मिलेगा और उनकी पढ़ाई पर ध्यान केंद्रित करने में मदद मिलेगी।

## देसी कट्टा लहराने का वीडियो वायरल, ग्रामीणों ने युवक को पकड़ 112 पुलिस टीम को सौंपा

दैनिक बिहार पत्रिका/छपरा

मशरक के धवरी गोपाल गांव में जमीन संबंधी विवाद में मारपीट का वीडियो वायरल हुआ है। इस मामले में ग्रामीणों ने युवक को पकड़ 112 पुलिस टीम को सौंप दिया। धवरी गोपाल गांव निवासी तारकेश्वर सिंह ने बताया कि उनका जमीन संबंधी विवाद पड़ोसी से चल रहा है। वे दरवाजे पर बैठे थे कि इस दौरान एक

युवक देसी कट्टा लेकर पहुंचा और गाली गलौज करने लगा। माथे पर मार कर घायल कर दिया। पूरे परिवार के साथ उन्होंने उक्त युवक को पकड़ लिया और पुलिस 112 टीम को बुला कर सौंप दिया। मामले में थाना पुलिस जांच पड़ताल कर रही है। पूरे घटनाक्रम का एक वीडियो भी बना लिया गया जो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है।
